
Zalesňování – lesní pozemky 

Vlastní lesa je povinen zalesnit holinu do 2 let od jejího vzniku a do 7 let od vzniku holiny 

na ni zajistit lesní porost. 

Vlastník lesa je povinen zalesňovat stanovištně vhodnými dřevinami ze stejné nebo 

odpovídající přírodní lesní oblasti (PLO – vyhl. č. 139/2004 Sb.) a z odpovídající 

nadmořské výšky (LVS). Sazenice musí být vypěstovány subjektem, který je držitelem 

platné licence Ministerstva zemědělství k této činnosti opravňující a to z osiva, pocházejícího 

z geneticky vhodných, uznaných zdrojů. 

Vlastník lesa je povinen vést evidenci o původu sadby po dobu 20 let (listy o původu sadby, 

průvodní listy). 

Vlastníci lesa, hospodařící podle LHP, obce a vlastníci lesů s výměrou nad 3 ha, kteří 

protokolárně převzali LHO, jsou povinni při zalesňování dodržet zákonem stanovený 

minimální počet MZD, resp. předpis, schválený v LHP LHO. 

Při plánování zalesnění je nutné, aby vlastník lesa v součinnosti s LOH určil vhodnou 

základní dřevinu a MZD, stanovil přesně PLO a LVS, místa, kde bude zalesnění prováděno 

a taktéž určil vhodnou výšku a počty sazenic v návaznosti na minimální počty ks na 1 ha dle 

vyhl. č. 82/1996 Sb. 

Přírodní lesní oblast (PLO) – v rámci České republiky je vymezeno 41 PLO (vyhl. č. 

83/1996 Sb.). Jedná se o souvislá území s obdobnými růstovými podmínkami pro les. 

Možnosti přenosu sazenic mezi jednotlivými oblastmi vymezuje vyhl. č. 139/2004 Sb. PLO je 

uvedena v rámci LHP a LHO. 

Lesní vegetační stupeň (LVS) – v závislosti především na nadmořské výšce jsou stanoveny 

lesní vegetační stupně. Mezi LVS je možný přenos sadby o +- jeden stupeň, mezi 1.-4. 

stupněm je možný až na výjimky přenos bez omezení. V rámci LHP a LHO je LVS uveden v 

souboru lesních typů (SLT) jako první číslo (např. 4P5 je 4. LVS). 

Hospodářské soubory (HS) – podle přírodních podmínek (na základě PLO a LVS), stavu 

porostů a funkčního zaměření (les hospodářský, ochranný atd.) diferencují hospodaření v 

lesích a dávají základní doporučení. Mimo jiné určují 

 základní dřevinu – většinou smrk, borovice, buk, dub 

 MZD – meliorační a zpevňující dřevina – liší se dle HS (např. jedle, buk, dub a většina 

ostatních listnáčů) 

 minimální počty sazenic základních dřevin na 1 ha (vše řeší vyhl. č. 83/1996 Sb.) 

 


